



“直通海南省网上督查室”

互动指引

1 点击进入新海南客户端、南海网、南国都市报“问政海南”(http://ms.hinews.cn/)栏目进行留言;
2 拨打南国都市报966123,直接提供线索。

守护好校门口

“最后一百米”

校园周边的安全问题,一直是家长与学校关注的焦点。近日,记者走访海口多所小学,发现不少学生闯红灯、斑马线上嬉笑打闹,家长骑电动车接送孩子时逆行占道等现象较为普遍。老师、家长均表示,应让孩子明白,不遵守交通规则是危险的,要有效开展交通安全教育,培养自觉遵守交通法规的良好习惯。

南国都市报记者 孙春丽 文/图

逆行闯红灯,上下学路上别抱着侥幸

这些交通陋习,你家孩子有吗?



学生骑单车不遵守交通安全



家长骑电动自行车搭载孩子闯红灯



家长、学生闯红灯



家长骑电动车载孩子逆行

现象:

斑马线奔跑打闹
骑单车闯红灯

4月2日17时许,海口市海瑞小学正值放学高峰期,学生陆续走出校园,在学校门口两处红绿灯,不少学生在等待过斑马线。其中一位女学生推着单车,记者注意到,还未等红灯变绿,她就急匆匆地推着单车跑过斑马线。

在海口市文庄第一小学,学生放学期间,斑马线上聚集着不少学生和家,不少学生直接闯红灯,存在一定的安全隐患。

记者在海口市秀峰实验学校发现,学校门口斑马线没有红绿灯,两名学生有说有笑地过斑马线,此时,后面一男同学喊了一声,前面的女同学就跑起来,在斑马线上与一辆电动车擦肩而过。

记者还注意到,有不少学生都会骑单车上下学,在贤濂路和海瑞大街辅路的红绿灯处,一名穿黄色校服的学生,直接从十字路中间横穿,骑行速度并没有减慢。

在友谊路上,一名穿深蓝色校服的学生骑着共享单车,后坐上站着另一名学生,他们不走斑马线,直接横穿马路。

家长载娃骑电动车逆行抢道、闯红灯

4月3日上午,随着下课铃响起,许多学生陆续走出海口市琼山文庄一小校门,许多家长正探头寻找自家孩子。该校门前一条宽约3米的非机动车道上停放着许多家长的电动车,过往车辆难以通过,现场交通秩序混乱。

记者看到,不少家长接到孩子后,为图方便骑电动车载着孩子在非机动车道上逆行,甚至将电动车骑到机动车道上。

学校侧门不远处有一座天桥,在天桥底下,有的学生家长骑着电动车载孩子闯红灯。

记者注意到,类似的安全问题不在少数,有的家长图方便、省时间,带着孩子骑电动车逆行、闯红灯;还有的家长随走随停,完全不顾及后方车辆。

在海口市海瑞小学,两名学生家长过马路不等红绿灯,载着孩子直接选择逆行。

声音:

家长应让孩子明白
不遵守交通规则非常危险

“学校上下学期间人流量、车流量大,容易出现交通秩序混乱的现象。尽管如此,有些家长在接送孩子时,仍不遵守交通秩序。”家长符女士告诉记者,她接送孩子时经常看到一些家长搭载孩子骑电动车逆行,这不仅没给孩子树立好榜样,还存在道路安全隐患。

“我儿子今年上二年级,我经常教育他要遵守交通规则,例如过马路时要看红绿灯,不要和同学嬉笑打闹。”家长林女士认为,家长在日常生活中应当教育孩子学会自我防护,要给孩子树立边界感,让孩子了解到交通违法行为是非常危险的,要提醒孩子不能乱穿马路、不能闯红灯。

家长陈女士说,多组织学生参观交通安全教育基地,以实际操作和亲身体验的方式,让学生们更深刻了解、学习交通知识,从小树立安全文明出行意识,培养自觉遵守交通法规的良好习惯,真正做到交通知识入耳、入眼、入心。

记者随机采访多位家长,八成受访者表示,希望相关部门重视校门口交通安全,除了多宣传交通安全知识,加强整治各类交通违法行为,还可以提升通行安全的防护设施,作出制度性安排。可以在学校周边路段路口增划“右转危险区”标线、机非隔离栏,可在大型车辆通行量较大的点位安装“右转盲区可调角度凸面镜”,此外还应该对大型车辆驾驶人员以及行人加强交通安全宣传。

学校:

交通安全意识厚植孩子心田

“学校经常开展交通安全教育活动,妈妈也经常教育我要注意交通安全。我觉得在路上遵守交通安全很重要,尤其是在斑马线上,一定不能闯红灯,要耐心等待绿灯再通行。”海口市琼山第二小学学生小潘说,平时老师和家长都会给他讲解日常交通安全常识。

在学校交通安全教育方面,海口市琼山第二小学经常开展交通法律法规知识普及教育活动,向学生及家长讲授日常交通安全常识和交通法律法规等内容。该校德育室副主任李布长介绍,学校经常开展广播教育、主题班会教育和黑板报宣传栏教育,同时在护学岗安排家长、交警维持交通秩序。

“因为学校距离斑马线比较近,学校打算通过增加护学岗的人数,到附近的斑马线上维持交通秩序,保障学生上下学过马路的安全。我们学校每天都落实‘交通安全153’工作要求,每天放学后,通过5分钟的广播讲解,对同学们进行交通安全方面的教育。”李布长说。

海口市琼山第五小学副校长王大荣介绍,学校经常组织开展交通安全知识宣传教育活动,校内对学生教育,校外通过家长的一封信等方式,联合家长一起带孩子自觉遵守交通安全。

“我们还邀请交警进校宣讲,我们也希望,交警部门可以在学校周边现场执法,加强学生、家长的交通安全教育。”王大荣说。